

Buletinul Oficial

al Județului Sibiu

ABONAMENTUL ANUAL:

Pentru autorități publice . . . Lei 600.—
Pentru instituții și particulari Lei 600.—

APARE DE TREI ORI PE LUNA

Redactor:
Titus L. Hurbeanu
funcț. județean.

PREȚURI:

Costul unui exemplar Lei 20.—
Anunțuri și publicațiuni 3 Lei cuvântul.

Coroșpondența se trimite pe adresa: Prefectura județului Sibiu. - Anunțurile și publicațiunile sosite cu 3 zile înainte de 1, 10 și 20, vor apărea în numerii din zilele respective.

Pentru anunțuri și publicațiuni taxa se va achita anticipat la Administrația Financiară, pentru fondul județean al Buletinului oficial, iar recipisa se va anexa pe lângă publicațiune.

SUMAR:**PARTEA I.****Circulări prefectoriale**

- Nr. 85/1932 cab. Lămuriri cu privire la legea
conversiunii pag. 170
Nr. 86/1932 cab. Lămuriri cu privire la în-
sămânțări „ 170

Regulamente, hotărâri, decizii etc.

- Nr. 2893/1932. Demisia cons. com. din Râul-
Sadului și numirea comisiei
interimare pag. 171
Nr. 596/1932. Rezumatul procesului verbal
Nr. 14 a comis. int. județene „ 171

PARTEA II.**Ordine generale, cari reclamă alte dispozițiuni.****Serviciul administrativ.**

- Nr. 3521/1932. Eliberarea permiselor de vân-
nătoare „ 175
Nr. 3528/1932. Terenurile și soc. de vână-
toare „ 175
Nr. 3518/1932. Redactarea contractelor . . „ 176
Nr. 3529/1932. Evidență de port armă . . „ 178

Serviciul financiar.

- Nr. 2610/1932. Cheltuielile comunelor . . . „ 174
Nr. 2253/1932. Rendele de înproprietărire . „ 176

Camera agricolă.

- Nr. 789/1932. Comitetele agricole locale și
înaintarea registrelor despre
încasarea taxelor zootehnice pag. 176

PARTEA III.**Ordine cari nu reclamă dispozițiuni.****Serviciul administrativ.**

- Nr. 3286/1932. Consulul Greciei pt. România „ 179
Nr. 3333/1932. Plasare de icoane „ 180

Serviciul financiar economic.

- Nr. 3068/1932. Procurarea zahărului . . . „ 179
Nr. 3076/1932. Cumpărări de cărți . . . „ 179
Nr. 3773/1932. Recepționarea furniturilor . „ 180

Serviciul sanitar.

- Nr. 436/1932. Suprimarea formularului sta-
tistic de deces 89 b. „ 181

PARTEA V.**Publicațiuni, concursuri, urmăriri**

- Nr. 224/1932. Arendarea măcelăriei din com.
Aciliu „ 182
Nr. 203/1932. Arendarea pășunatului de oi
în Bungard „ 182
Nr. 250/1932. Arendarea morii și a măcelă-
riei com. din Rod „ 182
Nr. 248/1932. Complec. post. de imp. în Ruși „ 182
Nr. 247/1932. Complec. postului de moașe
în comuna Ruși „ 182

I. Regulamente, Hotărîri, Deciziuni, etc.

Prefectura județului Sibiu

Nr. 85—1932 cab.

Domnilor Notari din județul Sibiu

On. Minister al Finanțelor prin ordinul Nr. 103559—932, ne aduce la cunoștință că *poporul dela sate a înțeles greșit* îmbunătățirea ce se intenționează prin legea pentru conversiunea datoriilor agricole, fiind de credință că *legea aceasta se aplică și datoriiilor către stat.*

Pentru înlăturarea acestei greșite păreri și pentru înlăturarea unei stări de spirit manifestat de contribuabilii săteni, foarte pernicioase pentru perceperea drepturilor cuvenite Statului, Vă îndatorăm a face cunoscut poporului că *legea pentru conversiunea datoriilor agricole obligă pe toți beneficiarii ei să-și achite integral datoriile (impozitele) ce le au către Stat, județ și comună.*

Folosiți orice prilej, întruniri sau conferințe cu poporul spre a le clarifica acest ordin. Indată după promulgarea legii ne vom deplasa personal precum și Dnii parlamentari în centrele de plasă și prin comune în scopul de a da lămuriri necesare și precise privitoare la beneficiile ce rezultă din legea conversiunii.

Sibiu, la 8 Aprilie 1932.

Prefect:
(ss) *Dr. Borcia*

Prefectul județului Sibiu.

Nr. 86—1932.

Către

Primăriile comunale din județul Sibiu

Cuvântul nostru de chemare se îndreaptă acum, la începutul primăverii, cu toată insistența prin On. primării către harnicii noștri agricultorii.

În conformitate cu ordinul Nr. 72402 din 29 Martie a. c., al On. Minister al Agriculturii, îndemnăm On. primării comunale să stăruiască prin cuvânt și exemplu a determina țaranii la începerea lucrărilor agricole.

Din cauza prelungirii iernii, timpul lucrărilor agricole de primăvară s'a scurtat în mod simțitor. Tocmai din motivul acesta, începând a se sbici pământul, apele retrăgându-se iar în albiile lor, cari mulțumită măsurilor de precauțiune luate la timp și simțului reciproc de ajutorare, manifestat atât de mărinimos de către populație, nu au făcut ravagii în județul nostru, nu s'au semnalat nenorociri catastrofale, pierderi de vieți omenești sau animale. Am trecut deci mai norocoși peste timpul de topire al zăpezii, îngrămădite de iarna aceasta fără pereche.

Cu nădejdea în suflet, plină de credință, care îmbărbătează pe agricultori la munca binecuvântată, îndemnați pe fiecare sătean la însă-mânțarea pământului.

Țăranul harnic, deodată cu ivirea razelor calde ale soarelui de primăvară, scuturându-se de toropeala iernei, să-și pună plugul în ogor și tăind brazde adânci însemânțându-le cu sămânțe aducătoare de nădejdea rodurilor îmbelșugate.

În modul acesta se ajută pe sine, familia sa și patria, în aceste timpuri grele prin care trecem. Numai hărnicia însoțită de credința isvorâtă din sufletul curat al vrednicului nostru țăran poate ajuta conducerea statului la mântuirea lui.

Lozinca ne-o dă Dl. Ministru al Agriculturii prin mandatul:

„În 6 săptămâni toate sămânăturile de primăvară trebuiesc terminate. În actualul războiu economic este un interes național ca România să nu-și micșoreze suprafața însă-mânțată nici producția. Căutați a compensa scăderea prețurilor prin o producție cât mai mare și mai bună. Aceasta e singura cale

astăzi de a reda agriculturii rentabilitatea și siguranța de altădată“.

Căutați și satisfaceți cu conștiințiositate aceste vitale cerințe, executați ordinul citat, iar despre felul cum decurg lucrările agricole de primăvară ne raportați din 10 în 10 zile prin D-nii Primpretori.

Deplasările ce le vom face în comune în acest răstimp, vor avea în deosebi în vedere promovarea și controlul însămânțărilor de primăvară.

Prefect:
(ss) *Dr. Borcia*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 2893—1932 A/GI.

Noi, Dr. Dumitru Borcia, Prefectul județului Sibiu.

Văzând raportul Dlui Primpretor Sibiu Nr. 233—1932 din 2 Aprilie 1932, prin care ne înaintează dosarul rezultatului anchetei efectuate în contra primarului comunal din Râul-Sadului, dovedind cu o petiție de demisie semnată de 7 consilieri, că întregul consiliu al acestei comune este descomplectat și propune atât disolvarea consiliului, cât și revocarea actualului primar și ajutor de primar.

Având în vedere că complectarea consiliului din lipsă de supleanți este imposibilă și considerând și nemulțumirea poporului cu actualii conducători ai comunei, manifestată prin diferite denunțuri.

Bazați pe art. 351 din L. O. A. L. și potrivit dispozițiilor punctului A. din Legea pentru modificarea unor articole din legea menționată

DECIDEM :

Art. I. Acceptând demisia consilierilor Ioan Tara, Nicolae Stancu, Nicolae Minea, Coman Minea, Dumitru Hurdubelea, Nicolae Vidrighin și Ilie Minea, disolvăm consiliul comunei Râul-

Sadului și revocăm din funcție pe actualul primar Ioan Jian, ajutorul de primar Giurculeț D. Ioan și pe cassierul comunal N. Vidrighin.

Art. II. În locul celor demisionați numim o comisiune interimară compusă din Dnii

1. Ioan Răspop, președinte
2. Ilie Bogdan
3. Stan Muntoiu
4. Nicolae Drăghiciu
4. Vasile Măț, membri,

iar în funcția de casier comunal confirmăm pe Dl Gh. Cădea cari, până la noi alegeri, vor administra interesele comunei potrivit legilor în vigoare.

Art. III. Cu executarea prezentei deciziuni se delegă Dl Primpretor Sibiu.

Sibiu, la 7 Aprilie 1932.

Prefect: p. Șeful serviciului:
[ss] *Dr. Borcia* [ss] *Gossler*

Nr. 596—1932.

Rezumat

din procesul verbal Nr. 14 al ședinței Comisiei interimare a județului Sibiu, ținută la 5 Aprilie 1932.

Punct 1. Procesul verbal Nr. 13 din 29 Martie se verifică fără observări.

Punct 2. S'a încercat a se ținea licitație publică pentru concesionarea exploatării liniei de autobus traseul gara Săliște — Amnaș — Apoldul de jos — Ludoș — Gusu, dar cu rezultat negativ, neprezentând nimenea nici o ofertă.

Punct 3. Se ia la cunoștință raportul verbal al D-lui inginer-șef al serviciului tehnic județean, despre inundațiile întâmplăte în zilele de 3, 4 și 5 Aprilie a. c. în județul nostru, hotărându-se a se ordona comunelor ca locuitorii să dea ajutor în natură prin prestație publică la repararea drumurilor.

Punct 4. Se ia la cunoștință ordinul Ministerului de Finanțe referitor la formarea comisiilor de recepție, hotărându-se însă ca la fiecare recepție să se exmită și un membru al Comisiei int. jud.

Punct 5. Se votează D-lui medic primar al județului un ajutor de Lei 10.000.— în legătură cu călătoria de studii a D-Sale, ce va întreprinde în Germania, Austria și Jugoslavia.

Punct 6. Se votează pe seama „Ligii apărării aero-chimice“ un ajutor de Lei 5.000.—

Punct 7. Se ia la cunoștință raportul comisiunii încredințată cu verificarea contului de gestiune județean pentru anul 1929, îndrumându-se serviciul financiar ca în termen scurt să înlăture lipsurile constatate, prin întregirile necesare.

Punct 7/a. Se respinge ca nefondat apelul lui Ioan P. Vidrighin înaintat contra hotărârii comunei Rășinari, referitoare la arendarea morii de sus, iar hotărârea se aprobă.

Punct 8. Pe lângă respingerea ca nefondat a apelului lui Dumitru Stoica, se aprobă hotărârea comunei Bungard, prin care s'a decis a se urmări Dumitru Stoica, fost președinte al comisiei interimare comunale, pentru paguba cauzată comunei cu arendarea pășunatului din „Răchite“.

Punct 9. Pe lângă respingerea cererii firmei Thomas Binder și Fii, ca arendaș a cârciunei comunale din Noul, se aprobă hotărârea acestei comune, prin care decide a nu relaxa nimic din arenda cârciunei pe anul curent.

Punct 10. Pe lângă admiterea apelului lui Ioan Hutter și soții din Cristian, se anulează hotărârea acestei comune, prin care s'a acordat D-nei Vălean (soția inv. dir. de acolo) încă 3 stj. lemne de foc.

Punct 11. Pe lângă respingerea apelului Oficiului parohial din Bungard se aprobă hotărârea acelei comuni, de a da bisericii lemne pentru împrejmuirea cimitirului din parchetul anului 1933 și nu din cel al anului curent, care este complet epuizat.

Punct 12. Pe lângă respingerea ca nefondat a apelului lui Ioan Vulcu și soțul, se aprobă hotărârea comunei Sebeșul de sus, ref. la relaxarea arânzii cârciunei comunale.

Punct 13. Pe lângă respingerea ca nefondat a apelului lui Ioan Pleșca, se aprobă hotărârea comunei Șelimbăr, ref. la sistarea ajutorului ce se dădea până în prezent susnumitului pădurar dela comună.

Punct 14. Pe lângă respingerea ca neîntețiat a apelului lui Otto Stamp, se aprobă hotărârea comunei Roșia, ref. la repartizarea lemnurilor din parchetul anului curent.

Punct 15. Pe lângă respingerea apelului lui Maria Măgean, se aprobă hotărârea comunei Săcel, prin care s'a decis delegarea primăriei de a interveni pentru anularea unui brevet particular și obținerea lui pentru comună.

Punct 16. Pe lângă respingerea apelului lui Ioan Naița și soții, se aprobă hotărârea comunei Șura-Mare, prin care s'a relaxat lui Mihail Spăck de acolo 1000 lei din arenda gunoiului, provenit dela taurii comunali.

Punct 17. Pe lângă respingerea apelului lui Ioan Lutsch din Noul, se aprobă hotărârea acestei comune, prin care s'a aprobat pe seama săracilor din comună lemne uscate din pădurea comunală în mod gratuit.

Punct 18. Pe lângă respingerea apelului înaintat de către Gheorghe Băra, se aprobă hotărârea comunei Cristian privitoare la îndepărtarea unui guard (provizor comunal).

Punct 19. Se respinge ca nefondat apelul lui Mihail Schmidt din Noul, aprobându-se hotărârile comunei, prin cari s'au stabilit taxele vizitatorului de carne pe anul 1932.

Punct 20. Pe lângă respingerea apelului lui Ioan Băcilă din Ludoș, se aprobă hotărârea comunei, prin care a respins cererea arendașului cârciunei comunale, referitoare la relaxare din arândă.

Punct 21. Pe lângă admiterea apelului D-lui notar Gheorghe Hänner, se anulează hotărârea comunei Hamba, prin care a fixat o chirie lunară de Lei 1000.— pentru locuința deținută de acesta, încă o lună după ce a fost mutat din postul de notar al acelei comune.

Punct 22. Pe lângă admiterea apelului înaintat de către Dumitru Stoica, se anulează hotărârea comunei Bungard, prin care acesta a fost amendat pe motivul că n'a îngrijit bine taurii comunali.

Punct 23. Pe lângă admiterea apelului lui Ioan Băcilă și soțul din Poplaca, se anulează hotărârea acelei comune, prin care a decis de a nu acorda jetoane de prezență delegaților comunali, îndrumându-se comuna a intra în legalitate.

Punct 24. Pe lângă admiterea apelului lui I. Henning și soțul din Gușteriță, se anulează hotărârea acelei comune, ref. la stabilirea diurnelor pentru anul 1932.

Punct 25. Pe lângă admiterea apelului lui Nicolae Bucurenciu din Bungard, se anulează hotărârile acelei comune, prin cari s'a revenit asupra aprobării unor relaxări din arenda unui teren comunal deținut de apelant.

Punct 26. Se aprobă hotărârea comunei Poiana, prin care s'au stabilit taxele de pom-pieri.

Punct 27. Se aprobă hotărârea comunei Șura-Mare, prin care s'au stabilit taxele de montă pe anul 1932.

Punct 28. Se anulează hotărârea comunei Veștem, prin care a stabilit diurnele angajaților comunali, în contrazicere cu Jurnalul Consiliului de Miniștri Nr. 15—1932.

Punct 29. Dtto comuna Rășinari.

Punct 30. Se ia la cunoștință raportul ref. la urmărirea lui Mihail Schöpp și D. Balea pentru suma de câte 2000 Lei cheltuieli de proces în contencios.

Punct 31. Pe lângă admiterea apelului D-lui preot Andreiu Milea din Șura-Mare se anulează hotărârea acelei comune, prin care s'a stabilit cantitatea de lemne ce se dă gratuit funcționarilor din comună, obligându-se aceasta de a da și pe mai departe în mod gratuit lemnele de foc acordate până în prezent preotului ort. rom. și bisericei de acolo.

Punct 32. Pe lângă respingerea ca inadmisibil a apelului lui Andreiu Vogelhuber, se aprobă hotărârea comunei Apoldul de sus, ref. la respingerea cererii arendașului cârciumei comunale pentru o relaxare din arânda cârciumei sau rezilierea contractului.

Punct 33. Se ia la cunoștință raportul referitor la dispozițiunile luate pentru repararea temeinică a cimitirului eroilor din comuna Sebeșul de jos, în primăvara anului curent.

II. Ordine generale, cari reclamă alte dispoziții.

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 2610—1932.

Privește: Cheltuielile comunelor.

Tuturor Domnilor Primpretori și primăriilor comunale

Mai jos vă comunicăm ordinul Ministerului de Interne Nr. 370—1932 și ordinul Nr. 5122—1932 în privința angajărilor cheltuielilor de material la comunele rurale, spre conformare.

În sensul acestor ordine orice cheltuială de material se poate ordona numai după o prealabilă aprobare a primpretorului sau Prefecturii.

Prin prezentul ordin se dă delegație D-ilor Primpretori de a aproba cheltuieli până la valoarea de 10.000 Lei. Aprobarea se va induce pe actul justificativ anexat la ordonanța de plată prin *semnare și aplicarea sigilului oficial* lângă cuvintele „*Se aprobă*”.

Să înțelege delăsine, că orice cheltuială se poate baza numai pe creditul admis în bugetul comunei.

Cheltuielile peste 10.000 Lei vor fi aprobate înainte ordonanțării de Prefectura județului, Serviciul financiar.

Atât ordonanțele de plată cât și actele justificative în toată regula vor fi înaintate la timp Preturii sau Prefecturii județului, după valoarea cheltuielilor, cu un raport în care se menține soldul aflător în casa comunală.

Domnii notari comunali vor supraveghia ca cassarii comunali să nu achite lefuri cu anticipație.

Se vor aproba numai cheltuielile strict necesare.

Sibiu, la 31 Martie 1932.

p. Prefect :
(ss) *I. Mușiu*

Șeful serv. fin. :
(ss) *Popa-Nartea*

p. Ministru :
(ss) *Indescifrabil*

p. Director :
(ss) *Indescifrabil*

ROMÂNIA

Ministerul de Interne

Direcțiunea Administrației Locale

Nr. 370 din 11 Ianuarie 1932.

D-lui Prefect al jud. Sibiu

D-l Prefect al județului Caliacra, prin raportul Nr. 640—1931, ne face cunoscut, că în urma inspecțiilor făcute în județ a constatat că mânăuirea fondurilor comunale, făcute pe baza autonomiei comunelor, lasă mult de dorit.

Nu numai cassierii, dar și ceilalți funcționari comunali, își iau leafa cu anticipație pe 2-3 luni înainte, sau fac cheltuieli absolut inutile pentru comună.

Astfel, s'a constatat că s'au cheltuit sume mari pentru așa zise reparații sau pentru diverse materiale despre care nu se poate proba că în adevăr au fost executate și furnizate comunei, în timp ce alte cheltuieli necesare și urgente pentru buna funcționare atât a primăriei cât și a altor autorități nu se fac pentru singurul motiv, că din acestea casierul sau primarul nu au nici un beneficiu.

Comunicându-vă cele de mai sus și având în vedere că acest fel de manipulare a fondurilor comunale cauzează mari neajunsuri în buna funcționare a primăriilor și face imposibilă punțina de îndrumare și control, avem onoare a vă ruga să binevoiți a lua măsuri, ca pe viitor orice cheltuieli făcute de autoritățile comunale să fie făcute numai după prealabila aprobare a Dvs.

În acest scop, veți supraveghea ca sumele realizate din slabele încasări ce se pot efectua în prezent, să se întrebuințeze cu cea mai mare economie și spre cel mai mare folos al comunelor.

ROMÂNIA

Ministerul de Interne

Direcțiunea Administrației Locale

Nr. 5122 din 11 Martie 1932.

D-lui Prefect al jud. Sibiu

În referire la raportul Dvs. Nr. 624—1932 vă facem cunoscut, că Ministerul menține dispozițiunile ordinului circular Nr. 370—1932 în ceea ce privește aprobarea angajărilor cheltuielilor de material la comunele rurale.

Prefectura va putea da delegație specială primpretorilor de a aproba cheltuieli până la valoarea maximă de 10.000 lei, urmând ca cele mai mari de această sumă să se aprobe numai de Prefectură.

p. Ministru:
(ss) *Indescifrabil*

Director:
(ss) *Indescifrabil*

 Prefectura județului Sibiu.

Nr. 3521—1932.

Ob. Eliberarea permiselor de vânătoare.

**Tuturor organelor administrative
în subordine**

Avem onoare a Vă comunica că Ministerul Agriculturii și Domeniilor prin ordinul Nr. 81487—932, dispune că permisele de vânătoare să se elibereze actualilor membrii, a Soc. vânătoarești, până la 1 Maiu 1932, după care dată acestora nu li se vor mai putea elibera permise pentru anul în curs. După 1 Mai c., se vor putea elibera permise de vânătoare numai membrilor noi sau particularilor cari au arendat după acest termen terenuri de vânătoare, trebuind să se facă dovada acestei situații printr'o adeverință a soc. de Vânătoare din care face parte respectivul, dovadă pentru care rămâne responsabilă societatea care a eliberat-o.

Totodată Vă facem cunoscut că Soc. de vânătoare au primit un nou termen, până la 1 Mai c., pentru ca să înainteze tabloul membrilor conform instrucțiunilor din trecut.

Comunicându-Vă cele ce preced Vă invităm a aduce la cunoștință cele de mai sus soc. de vânătoare pentruca să încunoștiințeze pe membrii ei despre aceste dispozițiuni.

Domnii primpretori sunt rugați să ne înainteze la 1 Maiu, un tablou suplimentar a permiselor de vânătoare eliberate în cursul lunii Aprilie, resp. o copie după evidența permiselor eliberate dela 1 Ianuarie 1932, până la 1 Maiu 1932, specificând numai numele, domiciliul și societatea din care face parte, posesorul permisului de vânătoare.

Sibiu, la 9 Aprilie 1932.

p. Prefect:
[ss] Muțiu

p. Șeful serv.:
[ss] Titus L. Hurbean

 Prefectura județului Sibiu

Nr. 3528—1932.

Ob.: Terenurile și societățile de vânătoare.

Tuturor primăriilor comunale

Pentru a avea o situație reală a tuturor acelor ce se ocupă cu vânătoarea, Vă invităm a ne raporta până la 1 Maiu 1932, cărei societății sau cărui particular i-ați arendat terenul de vânătoare și la ce dată îi expiră contractul de arendare.

Totodată ne veți raporta ce soc. de vânătoare își are sediul în comuna Dv.

Societății sau particularilor arendași de terenuri din comuna Dv., le veți pune în vedere să ne înainteze între 1—5 Maiu c., un tablou care să cuprindă:

1. Membrii din soc. cari și-au scos permis de vânătoare pe anul 1932, cu specificarea domi-

ciliului lor și a autorității care i-a eliberat permisul de vânatoare.

2. Membrii din soc. cari nu și-au scos permisul de vânatoare pe anul în curs cu domiciliul lor și motivul pentru care nu și-au scos permisul.

Societățile vor arăta dispoziția Ministerială prin care soc. a fost autorizată să funcționeze.

Despre executare Vă facem personal responsabili iar despre încunoștiințarea societăților din comuna Dv., sau a arendașilor particulari ref. la dispoziția de mai sus, ne veți înainta fileră de înmanuare semnată de președinte sau secretar.

Sibiu, la 9 Aprilie 1932.

p. Prefect:
[ss] Muțiu

p. Șeful serv.:
[ss] Titus L. Hurbean

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 2353—1932.

Privește: Rentele de împroprietărire.

Tuturor Primăriilor comunale și D-lor Primpretori

Vă comunicăm ordinul Ministerului de Interne Nr. 4605 din 31 Martie 1932, în copie spre luare la cunoștință și conformare.

Sibiu, la 29 Martie 1932.

p. Prefect:
[ss] Muțiu, director

Șeful serv.:
[ss] Popa-Nartea

R O M Â N I A

Ministerul de Interne

Direcțiunea Administrației Locale

Nr. 4604 din 3 Martie 1932.

Domnule Prefect,

Ministerul fiind informat că unele comune au vândut fără respectarea formalităților legale și în mod fraudulos, renta de împroprietărire cu

care au fost despăgubite pentru terenurile expropriate, avem onoare a Vă ruga să binevoști a lua măsuri ca, comunele cari au renta împroprietăririi, să nu le înstrăineze la cursurile actuale, nefiind în interesul lor.

p. Ministru:

(ss) Indescifrabil

Director:

(ss) Indescifrabil

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 3518—1932.

Ob.: Redactarea contractelor.

Tuturor Domnilor Notari

Avem onoare a Vă atrage atențiunea asupra Legii pentru introducerea unor dispozițiuni transitorii la legea pentru organizarea corpului de avocați publicată în Monitorul Oficial Nr. 82 din 6 Aprilie 1932, care prin art. IV. vă îndreptățește a redacta contracte.

Binevoști a lua măsuri ca dispoziția de mai sus să fie comunicată locuitorilor din comunele notariatului Dvs. prin bătae de tobă și afișare, spre știre.

Sibiu, la 8 Aprilie 1932.

p. Prefect:
[ss] Muțiu

p. Șeful serv.:
[ss] Titus L. Hurbean

R O M Â N I A

Camera de Agricultură a Județului Sibiu

Nr. 798 din 9 Aprilie 1932.

Privește: Funcționarea Comitetelor Agricole locale și înaintarea registrelor de încasarea taxelor zootehnice pentru verificare.

Tuturor primăriilor comunale din județ

Avem onoare a vă aduce la cunoștință că în Monitorul oficial Nr. 58 din 9 Martie a. c. a apărut Regulamentul legii pentru organizarea

Camerelor de Agricultură, rugându-vă să binevojiți a vă conforma întocmai.

Deocamdată, vă aducem la cunoștință prevederile art. 11 și 12 din regulament, care fixează funcționarea Comitetelor Agricole locale, după cum urmează:

Art. 11. Comitetul Agricol local se prezintă de către primar sau delegatul său.

În caz când din diferite motive președintele este împiedecat de a face convocarea comitetului agricol local, delegatul său nu va putea convoca comitetul decât numai în baza unei înputerniciri scrise din partea președintelui.

Cancelaria comitetului agricol local este la primărie și se ține de către personalul acesteia.

Cheltuielile de cancelarie se suportă de primărie.

Comitetul se convoacă de către președinte ori de câte ori este nevoie.

Personalul primăriei însărcinat cu aceste lucrări nu va putea pretinde o retribuție specială din nici o parte.

Membrii comitetului agricol local au dreptul să sesizeze pe președinte despre diferite chestiuni în interesul obștesc al agriculturii din localitatea respectivă, cerând pentru acest scop convocarea comitetului.

Dacă președintele comitetului agricol local după ce a fost sesizat de două ori în scris pentru a convoca comitetul, nu va lua în seamă această cerere, atunci majoritatea membrilor comitetului se vor putea întruni în ședință, chiar fără convocarea președintelui, făcând mențiunea despre aceasta în procesul verbal.

Copie după încheierea comitetului se va trimite, în termen de 8 zile, Camerei de Agricultură respective.

Comitetul agricol local este obligat a executa toate ordinele și dispozițiile Camerei de Agricultură județene și a o ține la curent pe aceasta cu starea agriculturii locale.

Cel puțin odată la 3 luni, comitetul agricol local va întocmi și va înainta Camerei de Agricultură județene o situație asupra sănătății animalelor, asupra semănăturilor și asupra altor chestiuni cari privesc agricultura cu toate ramurile sale din localitatea respectivă.

Situația locală a agriculturii se va discuta în ședința lunară a comitetului agricol local, iar raportul va purta semnăturile președintelui și a tuturor membrilor din comitet.

Art. 12. Mandatul membrilor din comitetul agricol local durează 5 ani și este onorific.

Dacă se ivește o singură vacanță prin demisiune, moarte sau pierderea mandatului, ea se va completa prin cooptarea de către consiliul administrativ local a unui alt membru care întrunește condițiunile legale.

Dacă se ivesc două sau mai multe vacanțe, se va proceda la noi alegeri în termen de 2 luni dela declararea vacanței.

Mandatul noilor aleși durează până la expirarea mandatului inițial.

Nu se mai fac alegeri, dacă până la expirarea mandatului e mai puțin de un an.

În acest caz completarea se face prin cooptare.

Membrii cooptați nu votează la alegerea pentru Camerele Agricole județene.

Membrii cooptați au aceleași drepturi și îndatoriri ca și membrii aleși, cu restricțiunea de mai sus.

Potrivit art. 28, pe lângă fiecare Cameră de Agricultură județeană în legătură cu Ministerul Muncii, va funcționa câte un birou de plasare pentru muncitorii agricoli și silvici. Camera de Agricultură județeană va avea întotdeauna situația pe comune a brațelor disponibile. Aceste situații vor fi întocmite de către secretarii și notarii comunali. Situațiile vor fi comunicate de către Camera județeană:

a) Ministerului Agriculturii și Domeniilor;

b) Ministerului Muncii, Sănătății Publice și Ocrotirilor Sociale;

c) Ministerului de Interne, prin prefecturile de județ;

d) Camerei de muncă și

e) Camerelor de Agricultură din județele în care se simte lipsa de brațe.

Situațiile cu disponibilitățile brațelor de muncă vor fi întocmite în mod exact sub controlul comitetului Agricol local. Ele vor fi verificate lunar de către secretarii și notarii conali.

Cu acest prilej vă rugăm să ne înaintați în lunile Iunie și Iulie, toate registrele de încasarea taxelor zootehnice, de orice natură pe anul 1931, pentru verificare.

Camera de Agricultură
a județului Sibiu.

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 3529—1932.

Ob.: Evidențele de port armă.

Tuturor Primăriilor comunale

Vă invităm ca până la 1 Maiu c., să înaintați o copie după evidențele de permise de port armă din comuna Dvs., în care să se cîrindă numele posesorului, ocupația, domiciliul armele ce posedă, data și Nr. permisului precum și autoritatea dela care il are.

Sibiu, la 9 Aprilie 1932.

p. Prefect:

(ss) Muțiu

p. Șeful serv.:

(ss) Titus L. Hurbea

III. Ordine, cari nu reclamă alte dispozițiuni, înștiințări și alte comunicări.

Prefectura județului Sibiu

Nr. 3068—1932.

P.: Procurarea zahărului.

Tuturor primăriilor comunale

Avem onoare a Vă aduce la cunoștință, după cum ni se comunică de Ministerul de Finanțe (Oficiul Central de Licității) cu adresa Nr. 58201—1932 și Ministerul de Interne cu ordinul Nr. 3186—1932, că pentru articolul „zahăr” să nu se mai contracteze în urma licitațiilor publice sau bună învoială, ci să se procure după piață la prețul stabilit de Jurnalul Consiliului de Miniștri Nr. 7001—1932 și ordonanțele oficiale ale localităților respective, ținându-se evident seamă de orice variație de prețuri impusă în mod oficial.

Comunicându-Vă cele de mai sus, avem onoare a Vă ruga să binevoiți a observa ca dispozițiunile din prezentul ordin să fie respectate.

Sibiu, la 30 Martie 1932.

p. Prefect: _____ p. Șeful serviciului:
(ss) *Muțiu* (ss) *Albu*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 3076—1932.

P.: Cumpărarea de cărți.

Tuturor Primăriilor comunale

În conformitate cu ordinul Inspectoratului General Administrativ Regional Cluj Nr. 2573—1932, avem onoare a Vă aduce la cunoștință că procurarea de cărți de literatură diverse, nu se pot aproba astfel de cumpărări decât numai a

cărților necesare bibliotecii administrative sau juridice, sau revista de specialitate strict necesare administrației.

Atunci când situațiunea financiară a comunelor ar permite complectarea bibliotecilor populare se vor putea comanda din fondurile de propagandă culturală și cărți de altă categorie, în care caz se va lua avizul comitetului școlar, Vă rugăm să binevoiți a lua măsurile în consecință.

Sibiu, la 30 Martie 1932.

p. Prefect: _____ p. Șeful serv.:
(ss) *Muțiu* (ss) *Albu*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 3268—1932.

Tuturor autorităților în subordine

Comunicăm ordinul Ministerului de Interne Direcțiunea Administrației de Stat Nr. 3517 A. din 29 Martie 1932, spre luare la cunoștință.

Sibiu, la 5 Aprilie 1932.

Prefect: _____ p. Șeful serv.:
(ss) *Dr. Borcia* (ss) *Opriș*

R O M Â N I A

Ministerul de Interne

Direcțiunea Administrației de Stat

Nr. 3517 A. din 29 Martie 1932.

Domnule Prefect,

Ministerul Afacerilor Străine cu adresa Nr. 13688—1932, ne aduce la cunoștință că prin decretul Nr. 723 din 10 Martie 1932, Majestatea

Sa Regele a binevoit a acorda exequatur-ul de rigoare Domnului Panaiotis Armiriotis, Consul al Greciei la București, având drept circumscripție consulară Transilvania, Bucovina, Banat și Muntenia (afară de județul Brăila).

Comunicându-Vă cele ce preced avem onoare a Vă ruga să binevoiți a lua măsuri ca autoritățile în subordinele Dvs. să recunoască pe Domnul Panaiotis Armiriotis, în zisa calitate.

p. Ministru : Director :
(ss) *Indescifrabil* (ss) *Indescifrabil*

Prefectura Județului Sibiu.

Nr. 3273—1932.

P.: Recepționarea furniturilor.

Tuturor Primăriilor comunale

Cu onoare Vi se comunică spre știre și conformare adresa O. C. L. Nr. 62906—1932, referitor la recepționarea furniturilor.

Sibiu, la 5 Aprilie 1932.

p. Prefect : p. Șeful serv.:
(ss) *Muțiu* (ss) *Albu*

COPIE

după adresa Ministerului de Finanțe O. C. L. Nr. 62906—1932 înreg. la Nr. 24855, 6137—1932.

Către

Ministerul de Interne,

Constatându-se că la recepționarea furniturilor Statului comisiunile de recepție și ad-țiile publice respective primesc furnituri neconforme condițiilor stipulate în contract și caetul de sarcini și întru'cât procedeul este contrar legii și dispozițiilor din normele pentru recepția (jurnalul Consiliului de Miniștri Nr. 1199—931,

din Monitorul Oficial Nr. 216—1931), *nefiu permis chiar dacă furnizorul ar accepta o scdere de preț sau livrarea unui plus de materi* avem onoare a Vă ruga să binevoiți a dispu să se dea instrucțiuni tuturor organelor în su ordine și regiilor publice comerciale și casele autonome, pentru a nu se mai primi furnituri ca nu corespund contractelor și caetelor de sarcini cunoscând că în caz contrariu *în conformita cu dispozițiunea D-lui Ministru de Finanș furniturile primite dar neconforme cu caet de sarcini, nu vor putea fi plătite.*

In acest sens s'au dat instrucțiuni și Di consilieri controlori.

p. Ministru :
(ss) *Ștefan Mihăilescu*

Prefectura județului Sibiu

Nr. 3333—1932.

Ob.: Plasarea de icoane bisericești.

Tuturor autorităților administrative și jandarmerești

Avem onoare a Vă comunica în copie or Ministerului de Interne Nr. 3515—932, spre știre

Sibiu, la 6 Aprilie 1932.

p. Prefect : p. Șeful Serv.:
[ss] *Muțiu* (ss) *T. L. Hurbeanu*

ROMÂNIA

Ministerul de Interne

Direcțiunea Administrației de Stat

Nr. 3515 A. din 29 Martie 1932.

Domnule Prefect,

Consiliul Central Bisericesc ne aduce la cunoștință prin adresa Nr. 2017—1932, că în vederea executării unor icoane cu caracter artistic

și curat ortodox, legea de organizarea centrală a Ministerului Instrucțiunii și Cultelor din 1910, prevede la art. 82 litera j. că atât cărțile de ritual cât și icoanele religioase se vor executa numai în tipografia cărților bisericești din București, potrivit textelor și modelelor fixate de Sf. Sinod.

De asemenea arată că, în ultima vreme, pe lângă icoanele executate de zisa tipografie cu aprobarea Sf. Sinod, s'au răspândit foarte mult în comerț o seamă de icoane de proveniență pur comercială sau de importare străină, cari sunt cu totul sub nivelul trebuitor, atât în ce privește executarea tehnică, precum și caracterul ortodox.

Aceste icoane în loc să contribuie la formarea bunului gust artistic și la educația religioasă a poporului, contribuie tocmai dimpotrivă la stricarea gustului și la dezvoltarea imaginației superstițioase sau a credințelor greșite în popor.

Deoarece, după cum adaogă zisul Consiliu bisericesc, lucrul acesta este dăunător, atât din punct de vedere al credinței cât și al educației estetice a maselor sătești, avem onoare a vă ruga să binevoiți a lua măsuri ca autoritățile dependente de Dvs., să oprească vânzarea icoanelor ortodoxe neaprobrate de Sf. Sinod, dat fiind

că prin această măsură se va putea realiza scopul propus, adică pătrunderea în popor a unor icoane artistic executate, în stil curat ortodox și cu prețuri moderate.

p. Ministru:
(ss) *Indescifrabil*

Director:
(ss) *Indescifrabil*

ROMÂNIA
Serviciul Sanitar al județului Sibiu.

Nr. 436—1932.

Nr. 3344—1932 Adm.

**Tuturor Domnilor medici de
circumscripție**

Binevoiți e cunoaște că prin ordinul Ministerial Nr. 19614—1932, să suprimă pe viitor formularul statistic 89 b, tabela informativă de cauzele de deces, survenite lunar în județ.

Aceste date le va strânge Ministerul direct, din Buletinele primite dela comune, și cari sunt verificate și semnate de D-Voastre.

Sibiu, la 4 Aprilie 1932.

Medic primar:
(ss) *Dr. Stoichiția*

V. Publicațiuni officioase, concursuri și curentări.

Primăria comunei Aciliu.

Nr. 224—1932 Nr. 3267—1932 Adm

Publicațiune.

Primăria comunei Aciliu, arendează în 16 Aprilie 1932, ora 10 măcelăria comunală.

Condițiunile se văd la primărie.

Primăria comunală.

Primăria comunei Bungard

Nr. 203—1932 A. 3447 Adm.

Publicațiune.

Comuna Bungard arendează prin licitație publică, care se va ținea în 20 Aprilie 1932, ora 15, la primăria comunală, pășunatul de vară pentru oi din pădurea primită dela Cisnădie prin Legea Reformei Agrare.

Prețul strigărei Lei 5000.—

Condițiile se pot vedea la Primăria comunală.

Dacă această licitație rămâne fără rezultat, se va ținea o licitație nouă în ziua de 27 Aprilie 1932, ora 15.

Bungard, la 7 Aprilie 1932.

Primăria comunală.

Primăria comunei Rod.

Nr. 250—1932. Nr. 3381—1932 Adm.

Publicațiune.

Primăria comunei Rod arendează moara comunală, pe termen dela data licitării până la 31 Decembrie 1934, cu prețul de strigare 2000 Lei anual și măcelăria pe termen până la 31 Dec. 1932, cu prețul de strigare 500 Lei.

Vadiu 10%.

Licitația se va ținea în ziua de 17 Aprilie 1932. In cazul când rămâne fără rezultat, amână pe ziua de 26 Aprilie 1932.

Condițiunile se pot vedea la primărie.

Rod, la 4 Aprilie 1932.

Primăria comunală.

Primăria comunei Ruși

Nr. 248—1932. Nr. 3470—1932 Adm.

Concurs.

Pentru ocuparea postului de secretar comunal se escrie concurs cu termen de 15 zile.

Reflectanții își vor înainta cererile împreună cu documentele cerute de art. 7 din Statutul funcționarilor publici la Primăria comunală, până la 25 Aprilie 1932.

Retribuția lunară Lei 600.—

Ruși, la 10 Aprilie 1932.

Primăria comunală.

Primăria comunei Ruși

Nr. 247—1932. Nr. 3469—1932 Adm.

Concurs.

Pentru ocuparea postului de moașe comunală, se escrie concurs cu termen de 15 zile.

Reflectanții își vor înainta cererile împreună cu documentele prescrise de lege până la 2 Aprilie 1932 la Primăria comunală.

Retribuțiunile sunt: 2000 lei anual, locuința, stj. lemne și 200 Lei de fiecare naștere.

Ruși, la 10 Aprilie 1932.

Primăria comunală.